

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Word Environment Day Celebration

Newspaper: Amar Ujala

Date: 06-06-2023

जागरूकता

पोस्टर मेकिंग में नेहा लुहान रही प्रथम

हकेंवि में साइकिल रैली निकाली

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में पर्यावरण दिवस के अंतर्गत जारी कार्यक्रमों की श्रृंखला के अंतर्गत सोमवार को विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा आमजन में पर्यावरण के प्रति जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से साइकिल रैली का आयोजन किया गया।

'बोट प्लास्टिक पॉल्यूशन थीम पर आयोजित रैली की अगुवाई करते हुए विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों को पर्यावरण के प्रति लोगों में जागरूकता फैलाने तथा पर्यावरण के संरक्षण



साइकिल रैली में प्रतिभागिता करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार। संवाद

के लिए आमजन को प्रोत्साहित करने का आह्वान किया। पर्यावरण विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. मोना शर्मा ने बताया कि पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता का भी आयोजन किया। पर्यावरण अध्ययन विभाग की नेहा

लुहान ने प्रथम, शिक्षा विभाग की सुमन व मनोविज्ञान विभाग की अंशु ने द्वितीय, गणित विभाग की ऊषा व शिक्षा विभाग के मोहम्मद शहबाज ने तृतीय स्थान हासिल किया। विजेताओं को भी पुरस्कृत किया गया।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Bhaskar

Date: 06-06-2023

रैली निकालकर दिया आमजन को संदेश पर्यावरण बचाने को चलाएं साइकिल



महेंद्रगढ़ | हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में पर्यावरण दिवस के अंतर्गत जारी कार्यक्रमों की श्रृंखला के अंतर्गत सोमवार को पर्यावरण अध्ययन विभाग की ओर से साइकिल रैली निकाली गई। 'बीट प्लास्टिक पॉल्यूशन' थीम पर आयोजित इस रैली की अगुवाई करते हुए कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों को पर्यावरण के संरक्षण के लिए आमजन को प्रोत्साहित करने का आह्वान किया। इस दौरान पेंटिंग प्रतियोगिता भी हुई। स्कूल ऑफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज की अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान ने प्लास्टिक के प्रयोग के होने वाले नुकसान से प्रतिभागियों को

अवगत कराते हुए प्लास्टिक के विकल्पों पर भी चर्चा की। इसके बाद विशेषज्ञ व्याख्यान हुआ जिसमें जेएनयू प्रो. कृष्ण कुमार ने पर्यावरणीय स्थिरता पर केंद्रित अपने व्याख्यान दिया। इससे पूर्व अतिथियों का स्वागत एवं परिचय पर्यावरण विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. मोना शर्मा ने किया। प्रो. नीलम सांगवान ने साप्ताहिक कार्यक्रम की रिपोर्ट प्रस्तुत की। पर्यावरण अध्ययन विभाग के सहायक आचार्य डॉ. भूपेंद्र प्रताप सिंह ने धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया। डॉ. विक्रम सिंह, डॉ. स्मिता, डॉ. अनूप यादव, डॉ. मनोज और डॉ. दुष्यंत सहित कई शिक्षक व विद्यार्थियों ने इस कार्यक्रम में प्रतिभागिता की।

हकेंवि में निकाली साइकिल जागरूकता रैली

संवाद सहयोगी, महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि), महेंद्रगढ़ में पर्यावरण दिवस के अंतर्गत जारी कार्यक्रमों की श्रृंखला के तहत सोमवार को विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा आमजन में पर्यावरण के प्रति जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से साइकिल रैली का आयोजन किया गया। 'बीट प्लास्टिक पाल्युशन' थीम पर आयोजित इस साइकिल रैली की अगुवाई करते हुए विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों को पर्यावरण के प्रति लोगों में जागरूकता फैलाने तथा पर्यावरण के संरक्षण के लिए आमजन को प्रोत्साहित करने का आह्वान किया।

विश्वविद्यालय के स्कूल आफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज की अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान ने प्लास्टिक के प्रयोग के होने वाले नुकसान से प्रतिभागियों को अवगत कराते हुए प्लास्टिक के विकल्पों पर भी चर्चा की। हकेंवि में साइकिल रैली विश्वविद्यालय के गेट नंबर एक से शुरू होकर प्रशासनिक भवन, वाईफाई पार्क, स्वास्थ्य केंद्र से होते हुए विश्वविद्यालय के



हकेंवि में जागरूकता साइकिल रैली निकालते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार व अन्य शिक्षक एवं विद्यार्थी • सौ. प्रवक्ता

गेट नंबर दो पर समाप्त हुई। इस साइकिल रैली में पचास से अधिक विद्यार्थियों, शिक्षकों, कर्मचारियों और एनएसएस स्वयंसेवकों ने हिस्सा लिया। साइकिल रैली के पश्चात विश्वविद्यालय में विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन किया गया। जिसमें जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय, नई दिल्ली के प्रो. कृष्ण कुमार द्वारा विशेषज्ञ वक्ता के रूप में उपस्थित हुए। प्रो. कृष्ण कुमार ने पर्यावरणीय स्थिरता पर केंद्रित अपने व्याख्यान में कहा कि ग्लोबल वार्मिंग के कारण जलवायु परिवर्तन से आज हम सभी जूझ रहे हैं।

प्रत्येक प्राकृतिक संसाधन का देखभाल हम सभी की सामूहिक जिम्मेदारी है। पर्यावरण अत्यधिक प्रदूषित और विषाक्त पदार्थों से भरा

हुआ है जिसका हमारे स्वास्थ्य पर हानिकारक प्रभाव पड़ता है। विश्व पर्यावरण दिवस हमें पर्यावरण में सुधार करने के लिए प्रेरित करता है।

प्रो. नीलम सांगवान ने साप्ताहिक कार्यक्रम की रिपोर्ट प्रस्तुत की। पर्यावरण विभाग की विभागाध्यक्ष डा. मोना शर्मा ने बताया कि पर्यावरण दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रमों की श्रृंखला में पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया था। जिसमें 30 विद्यार्थियों में से पर्यावरण अध्ययन विभाग की नेहा लुहान ने प्रथम, शिक्षा विभाग की सुमन व मनोविज्ञान विभाग की अंशु ने द्वितीय तथा गणित विभाग की ऊषा व शिक्षा विभाग के मोहम्मद शहबाज ने तृतीय स्थान हासिल किया।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Haribhoomi

Date: 06-06-2023



विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर हकेंवि में निकाली जागरूकता रैली

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में पर्यावरण दिवस के अंतर्गत जारी कार्यक्रमों की श्रृंखला के अंतर्गत सोमवार को विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा आमजन में पर्यावरण के प्रति जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से साइकिल रैली का आयोजन किया गया। बीट प्लास्टिक पॉल्यूशन थीम पर आयोजित इस साइकिल रैली की अगुवाई करते हुए विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों को पर्यावरण के प्रति लोगों में जागरूकता फैलाने तथा पर्यावरण के संरक्षण के लिए आमजन को प्रोत्साहित करने का आह्वान किया। कुलपति ने प्लास्टिक से स्वास्थ्य पर पड़ने वाले बुरे प्रभावों के बारे में विद्यार्थियों को अवगत कराया और कहा कि हम सभी के छोटे-छोटे प्रयास प्लास्टिक से पर्यावरण को होने वाले नुकसान को कम करने में मददगार साबित हो सकते हैं।

विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज की अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान ने इस अवसर पर प्लास्टिक के प्रयोग के होने वाले नुकसान से प्रतिभागियों को अवगत कराते हुए प्लास्टिक के विकल्पों पर भी चर्चा की। हकेंवि में साइकिल रैली विश्वविद्यालय के गेट नंबर एक से शुरू होकर प्रशासनिक भवन, वाईफाई पार्क, स्वास्थ्य केंद्र से होते हुए विश्वविद्यालय के गेट नंबर दो पर समाप्त हुई। इस साइकिल रैली में पचास से अधिक विद्यार्थियों, शिक्षकों, कर्मचारियों और एनएसएस स्वयंसेवकों ने हिस्सा लिया। साइकिल रैली के पश्चात विश्वविद्यालय में विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन किया गया।

विश्व पर्यावरण दिवस पर हकेंवि में निकाली जागरूकता रैली प्राकृतिक संसाधनों की देखभाल हम सभी की सामूहिक जिम्मेदारी: प्रो. कृष्ण

महेंद्रगढ़, 5 जून (परमजीत, मोहन): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि), महेंद्रगढ़ में पर्यावरण दिवस के अंतर्गत जारी कार्यक्रमों की श्रृंखला के अंतर्गत सोमवार को विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा आमजन में पर्यावरण के प्रति जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से साइकिल रैली का आयोजन किया गया।

'बीट प्लास्टिक पॉल्यूशन' थीम पर आयोजित इस साइकिल रैली की अगुवाई करते हुए विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों को पर्यावरण के प्रति लोगों में जागरूकता फैलाने तथा पर्यावरण के संरक्षण के लिए आमजन को प्रोत्साहित करने का आह्वान किया।

कुलपति ने प्लास्टिक से स्वास्थ्य पर पड़ने वाले बुरे प्रभावों के बारे में विद्यार्थियों को अवगत कराया और कहा कि हम सभी के छोटे-छोटे प्रयास प्लास्टिक से पर्यावरण को होने

वाले नुकसान को कम करने में मददगार साबित हो सकते हैं।

विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज की अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान ने इस अवसर पर प्लास्टिक के प्रयोग के होने वाले नुकसान से प्रतिभागियों को अवगत कराते हुए प्लास्टिक के विकल्पों पर भी चर्चा की।

हकेंवि में साइकिल रैली विश्वविद्यालय के गेट नम्बर एक से शुरू होकर प्रशासनिक भवन, वाईफाई पार्क, स्वास्थ्य केंद्र से होते हुए विश्वविद्यालय के गेट नम्बर 2 पर समाप्त हुई।

इस साइकिल रैली में 50 से अधिक विद्यार्थियों, शिक्षकों, कर्मचारियों और एनएसएस स्वयंसेवकों ने हिस्सा लिया। साइकिल रैली के पश्चात विश्वविद्यालय में विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन किया गया, जिसमें जवाहर लाल नेहरू विश्वविद्यालय, नई दिल्ली के प्रो. कृष्ण कुमार द्वारा विशेषज्ञ वक्ता के रूप में उपस्थित हुए।



विशेषज्ञ व्याख्यान में मुख्य वक्ता प्रो. कृष्ण कुमार को स्मृति चिन्ह भेंट करतीं प्रो. नीलम सांगवान।

(मोहन)

ग्लोबल वार्मिंग के कारण जलवायु परिवर्तन से जूझ रहे हैं हम सभी

प्रो. कृष्ण कुमार ने पर्यावरणीय स्थिरता पर केंद्रित अपने व्याख्यान में कहा कि ग्लोबल वार्मिंग के कारण जलवायु परिवर्तन से आज हम सभी जूझ रहे हैं। उन्होंने कहा कि प्रत्येक प्राकृतिक संसाधन की देखभाल हम सभी की सामूहिक

जिम्मेदारी है। पर्यावरण अत्यधिक प्रदूषित और विषाक्त पदार्थों से भरा हुआ है जिसका हमारे स्वास्थ्य पर हानिकारक प्रभाव पड़ता है। विश्व पर्यावरण दिवस हमें पर्यावरण में सुधार करने के लिए प्रेरित करता है।

इससे पूर्व अतिथियों का स्वागत एवं परिचय पर्यावरण विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. मोना शर्मा ने किया। प्रो. नीलम सांगवान ने साप्ताहिक कार्यक्रम की रिपोर्ट प्रस्तुत की। पर्यावरण विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ.

मोना शर्मा ने बताया कि पर्यावरण दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रमों की श्रृंखला में पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया था, जिसमें विभिन्न विभागों के 30 विद्यार्थियों ने प्रतिभागिता की।